
L nrihúnál nevelői állásra akár gim. 
I' akár elemi iskolai gyermekek mellé. 
I’st ad szívességből e lap szerkesztősége. 
I Szabadelvű világot élünk. Temérdek 
liologról hallunk. Hát már ebben a jól 
Itt államban is oly szabad a lopás, 
I az elv?I Röpirat. Fekete Bernét könyv és mfl- 
liéséból vettük: .Andrássy gr. keleti 
la és Au=ztria'Magyarország jövője“ czi- 
Iratot. Ára 40 kr. Terjedelme 20 lap 
I nyelvek azt beszélik, hogy Polith ur 
ha." Bajosan.
|A tel hirnökei. a farkasok hamar meg-
I Nemcsak helyből, hanem a vidékről 
f)a híreket, hogy a farkatok ugyancsak
lkodnak.

OB.SZÁfitiTCLES.

— Szept. 15. —

Irczy Ka.mán elnök, az osztályok meg-
lt jelenti be.
Inán Kovács László háznagy a ház 

208 §-a érteimében bemutatja az 
li e? szünetelése alatt a ház kiadásai- 
lvt-;e e:ru. szóló kimutatást, melyet 
t József a tett kiadások verifikátiója 

gazdasági bizottsághoz kér utasit-

luk azon megjegyzése után, — hogy a 
I: biz :’ság a ház folyó és jövő bevé- 
Trendben tartására van kikuldve, él 
Iszámvizsaáló bizottság minden e rész- 

I szama nasok megvizsgálására van bi- 
I Kimutatás a számvizsgáló bizottsághoz 
Itt.
l.-.izv: Kíván Máramarosmegye ökörme- 
ptó-kerii.etében végleg igazolt képvi- 
kentetvén ki. kibirdettetett a közös­
re.'a.ás.ira kiküldött országos bízott- 
l.ra "e^nap megejtett szavazás ered­

éi vs veiozár a trónbesrédre adandó 
Irat beívelt külön javaslatot inditvá- 

vk felszólalása után. melyben felen- 
e..en indítványok tárgyalására küiö- 

rfnd i em tűzendő ki. — Miietics 
i. hocy a válasz felirat fölött folyta- 

l-'valás : .kaiméval e,,en indítványát, 
iá;ja. adja be.

- tárgyalás aía vetetettek a kisebb- 
beaooti válasz felirati javaslatok, 

|z::.ten benyújtja vaiaszlelirati javasla- 
V tok felolvas tatnak, előbb a bizett- 
»!. Siiiianyi. végül Miietics feiirati

ftics vj iszíelirati javaslatára az elnök 
lé? azt mondja: Ha jól fogtam föl, a 
I. 'ttam. az indítványozó uras hóditás- 
einek. annak ellenében szabadulási 

mtkoznag és idegen frigyek keresésé- 
mak. I )>asl tesznek * magyar törvény- 
lpodüka ellen.
I . ,'gy e őre j-'uy eszem, üugy miaént 

kéj Tiselöliáznak azon szabályait, 
bx :.z eicüküt bizonyos jogokkal 
ék. k.myteleu vagyok kijelenteni, hogy
I ■ szédjök folyamában hasonlóan 
kiátkozni, a házszabályai érteimében 
[szó.út rendre fogom utasítani. (Átalá-

II helyeslés.)
a kérdésére, hogy ezen váiaszfeiirati 

kinyomattassék-e, e felkiáltanék 
: nem kell.

L i: (, V .1 A B B.
A huszti kerületben uj követ­
lesz. A függetlenségi párt je- 

e r hova y Gyula, a jobboldalé 
Id Lajos, a ki Nógrádból kima-

Csemeghy államtitkár beadta le­
it. Oka. mert Szilágyi Dezső az 
ita ellen a jogügvi bizottságba 
tort. Istenem, hogy gyermekes- 
azok a „nagy- férfiak az ál­
keivel.
Botrány. A Ill-ik bíráló bizott- 
fh Károly kó'szegi képviselőt 
holott védője elismerte, hogy 
etetés, itatás, de csak az utósó 

u." Kíván hatnak-e aztán tiszte- 
ily honatyák, — a kik igy

A pápai követválasztás ügyében, 
a t h Károly gyó'zött Kőrössy 
ni jogtanár ellenében, a bíráló 

által vizsgálat rendeltetett el.

ős szerkesztő s kiadótulajdonos:

: A T M ÁRI KÁROLY.
Főmunkatárs:

TISZAI DÁNIEL.
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1875. VII. évfolyam. 181. szám.
Szombat, szeptember 18.

"1
Előfizetési árak:

Helyben es postán küldve:
ügy évre 10 irt —kr. : 4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — , Egyet szám IC ,
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiacz, lersey-htiz földszint 
x szerkesztőségi»!- b.-rmentve küldendők.

Eib/Izefheini helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereső e- 

é«» >ien s a szerkesztőségnél.— Kgyébüít 
a postahivatalok utjaii.

NVWZZA/WW.VA

Hirdetési élj:
Öthuábai petitsorért 6 te.

"1

AT AZ \ AT VA" A'ATAA/V /VAT^VAr-VAZ. / &x-

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt“

Hegelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

lagyobb terjedelmű, mint esintui több 
íxbeli hirdetések, alku szerint 6 leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásert külüc 

30 kr.
,Nyilt-téra-en megjelenő közlenéBy ö ■ 

hasábos sorra 15 kr.
2iév- vagy bérmentetíenűl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetlie. — l g} 

szintén kéziratok sem adatnak vises

'Äüexs^.-' .'«.'A AWAWAW.W-'/V.VJ

Ä

Felhívás előfizetésre.
A „Debreczen“ a jövő okt.—decz. évnegyedben is folytatja 

pályafutását az eddigi irányban.
Czélunk továbbra is oly lapot adni a közönség kezébe, a mely 

kívánalmait lehetőleg kielégítse. Politikai irányunk szigorú megtartása 
mellett tért nyit a „Debreczen“ a közélet terén minden felme­
rülhető kérdés vitatására, őrizkedve mindig a személyeskedéstől. 
Híreink közlésében a gyorsaságot és pontosságot, tárczánkra nézve pe­
dig az érdekessé tételt s elevenséget Ígérhetjük. A „Debreczen“ körül 
már eddig is a szellemi erők oly szép számmal csoportosultak, hogy 
e tekintetben bármely vidéki lappal versenyre kelhet.

Országos nevű munkatársaink közül legyen elég felemlíteni: Sí-
monyi Ernőt, Mocsáry Lajost, Helfy Ignáczot, Orbán Balázst, Csávolszky 
Lajost, Hegyes! Mártont, Verhovay Gyulát, Mezey Ernőt, Kühnel Ignáczot, 
Mende Bódogot, továbbá Szemere Miklóst, Illyés Bálintot, Zalárt, dr. Fekete 
Lajost, Hedry Bódogot, Dr. Toliét, 7;mkó Józsefet, Rácz Mihályt, Lukács 
Ödönt, Zombory Gedöt. Helyből és a vidékről szintén kitűnő tollú 
munkatársak ígérték meg nagybecsű k özremüködésöket. Eredeti le­
velek et közlünk Bécsből, Párisból.

A „Debreczen“ tehát nemcsak anyagilag, hanem szellemileg is 
biztosítva van.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket előfizetéseik megújítá­
sára, s t. elvbarátainkat uj előfizetők gyűjtésére. Az elő­
fizetési feltételek a lap homlokán olvashatók.

Hirdetések a legjutányosabb áron vétetnek fel.
Ajánljuk lapunkat a t. közönség támogatásába.
Debreczen, 1875. szept. hó.

Tiszai Dániel, Szatmári Károly,
íőmunkatárs. felelős szerkesztő és kiadó-

tulajdonos.

esésnek és elviselh etlen nyomornak ter­
mészetes s logikai következménye.

A példák gyűlöletesek.
Hanem hát mégis némi alkalmazást 

kell tennünk saját nemzeti életünk fo­
lyamára. ..

Mi azt merjük állítani, hogy forra­
dalmi irányzat előjelei mutatkoznak ná­
lunk ; de nem a nép köréből, hanem a 
1 ősz kormányzat vonalain belül, melyek 
már alapj okban az előbbi kormányok 
eljárásával indultak képződésnek.

Az előbbi kormányok által elvisel- 
hetlen terhek rovattak a nemzetre, me­
lyek csaknem végbnkást vontak magok 
után. S ez iszonyú krach után a mos­
tani kormány vállalkozott a nemzet 
megmentésére.

S mit tesz?
Újabb adókat rak a nemzet vál- 

iaira, melyek már az előbbieket sem 
birták.

Ama buzgalom mellett, hogy a pénz-

Budapest, szept. 17.
— A „DEBBECZEN“ szerkesztőjének. —

Nagy botrány biz az, de megtörtént. U. 
Szabó Mihályt, H.-Böszörmény város képviselő­
jét a 4-ik bírálóbizottság igazolta. Sóba, sóba 
ilyen komédiát. Ki hitte volna ?

Világért sem U. Szabó Mihály benmara- 
dása ellen van itt kifogás. Hanem igenis, égbe­
kiáltó az az igazságtalan eljárás, melyet a bí­
ráló bizottság ez alkalommal elkövetett.

Törvényesnek mondatott ki ez által

„Alfréd regénye* czimmel Vajda János jeles 
költőnk, egy uj költői beszélyt fejezett be.

- A

Vidék.

„Debreczen“ levelezése. —

Nyíregyháza, szept. 17.
Fai kasok és adóvégrehajtók járnak a kör­

nyékben Eperjesbe vidékén pedig rablók ga­
rázda!ódnak. Hideg, szeles időnk jár. Ennyi

tott Ki ez aivai “: ujsá_, van itt. 
törvény ellenére, hogy a szavazási teremben ! Megnyugtatóig hatott ránk, hogy Vid- 
mindenki jelen lehet ott serezhet stb. | liczk József képviselő végleg igazoltatott.

Kimondatott, hogy — a törvény elle" Ezt 7Jár,ul( ju
ImT KlESMg'ta.«U*. k- *
szavazó maouseg emu, u» : ho„y Qu-ztriiiyi Sándor, az országszerte nagy
maS eiggaznságosnak ismertetett el - a törvény bírd női ruhásnál,asz itt vau. A jó alkalmat 
ellenére, hogy olv egyének szavazata, - a kik hölgyeink oizonyara megragadjak - a tanu-
sernmit nem kepesekkimondani, a kormánypárt lasra.ö^i]t^^_ttja ^ g,„ ^ ^

JSTar Deabát legyünk mi is őszinték. Ha ily éves leány megmérgezte magát, mert - sze- 
erószakoskodások által szerzi meg a kormány maga reimes volt.
részére a híveket, ugyan mit gondol, hol rej- ?.
ük a népben a tiszteletnek s ragaszkodásnak marhavész dühöng. .

Még csak azt említjük fel, hogy a törvény 
oltalma alatt itt 3—400 perczentes pénzek 
vannak betáblázva.

ügy e szerkesztő ur, boldog világ van 
még itt Szabolcsban is.

Bérezelröl halljuk, hogy ott a keleti

gyökere? ,
Megengedjük mi, hogy U. Szabó Mihályziuiii uuzgdivm uicuo, .. Megengedjük mi, nogy u. ótauu

ügyet rendezni kell, s hogy meg kell, nagy tehetségére s kiváló munkásságára a kor 
menteni a nemzetet: nem látja a kor- • mánynak nagy szüksége van. — De azt nem 
mány az adóképesség végkimerülését? 1 vártuk volna, hogy a törvény világos ertelme

nem észleli évek serán át a rósz tér- je eneA®nil]yarja]™räs "előbb-utóbb megboszulja 
mést ? az uzsorások ragadozását; a bír- j mag^t
tokok iszonyú árcsökkenését; a kisbir-j c ______
tokosok Ínségre jutását, s igy a nem

Kik csinálják a forradalmat?
(h.) Az a balvélemény örvend el­

terjedésnek, hogy a túlzó szabadságkecl- 
velök gyártják a forradalmakat. Holott 
épen ellenkező áll: az t. i. hogy az erő- 
t-ako.Aodá:!-an túlzók, s a reactio hő­
sei a forradalmaknak legelső és legfőbb 
tényezői.

A iorradalmat eg / okos ember sem 
óhajtja; mert vihar az, mely rombol. 
De mint rendkívüli eseményt nyugalom­
mal kell azt elfogadni, mivel, mint a 
vihar, nemcsak rombol, hanem tisztit, 
nemcsak öldököl, hanem elevenít is.

Nem akarunk dicsőítői lenni a for­
radalmi hadjáratoknak; bár igaz, hogy 
azok a nemzeti lelkiismeret felébredését, 
a népfönség hatalmának tetőpontra ju­
tását és az emberi nagy eszmék diada­
lát jelzik és hirdetik. Még sem állhatjuk 
meg, hogy a nagy angol forradalom, az 
amerikai szabadságharcz s az 1789-ki es 
1830-ki franczia forradalmak rendkívüli 
eredményeire ne utaljunk!

Mindegyik forradalom a rósz kor­
mányzat s a nemzetek jogai eltiprására 
irányzott erőszakoskodások eredménye. 
S ha a nemzetek jogai megsemmisíté­
sére törekvés ellenében egyedül csak a 
forr?dalom volna mentő eszköz: bár 
mint Dtjünk is tőle, el kellene azt fo­
gadni, mert a vérig zsibbasztott, népek 
kimaradhatlan végmenekvése az!

Mindamellett el kell követni min­
dent. mig lehet, hogy a forradalom vi­
harainak rombolásától a nemzetek meg­
meneküljenek.

S ha igaz az, a mit mi határozot­
tan állítunk, hogy a rósz és erőszakos­
kodó kormányok idézik elő a forradal­
mat: mig vas már eszköz a sarkalatos 
jogok és nemzeti alapintézmények meg­
mentésére, mindent fel kell használni.

S ez eszközök közt legelső sorban 
oda kell törekedni, hogy a rósz kormá­
nyok nyűgeitől szabaduljanak a nemze­
tek! Ha e törekvés gyönge; ha nincs 
sikere: a félelmetes forradalom előbb- 
utóbb megjelen rémképeivel, véres zász­
lóival.

A forradalmi irányzat legelső is­
mertetőjele a rósz kormányoknál: a 
nemzeti sarkalatos jogokfel- 
adása.

E végzetes kezdeményezés minden 
további rosznak forrása.

Mert a mely nemzet, sarkalatos jo­
gainak birtokából kiültetik, az elveszti 
önrendelkezési képességét s mind anyagi, 
mind szellemi tekintetben alá sülyed, el­
szegényedik. 8 a szabadság rózsalánczai 
helyett az anyagi nyomor szolgabilin­
cseit kénytelen csörgetni

Ez állapotot, ez Ínséges helyzetet a 
kétségbeesés követi.

S ha a nemzet kormánya észre nem 
veszi a bajt; ha a nemzeti elgyengülést 
újabb jogvesztések és újabb terheket 
erőszakoló törvények követik: kész a 
forradalom; mit aztán épen nem az el­
keseredett nemzet túlzó szabadságked­
velői, hanem az eszélytelen kormányfér­
fiak miveletének lehet köszönni.

De ily helyzetben a forradalom ki­
maradhatlan; mivel az a végkétségbe-

zeti erő gyors hanyatlásával nem fél a 
végkimerüléstől ? Nem látja, hogy midőn 
gyógyitni akar, rombol; midőn eleve- 
nitni kíván, dermeszt?

Kormányoknál épen oly betudást 
érdemel a vétkes gondatlanság, mint az 
öntudatos bűn!

Vigyázzon a kormány a jelekre, 
melyek — kivált a szomszéd népek moz­
galmai mellett — vészt jelentenek.

Színészet.
Temesváry Lajos színtársulata ina kezdi 

meg előadásait a debreczeni színházban, mely 
a túlbuzgó pátrióták által „állandó* nevet 
nyert.

Legtöbbnyire ifjúi erők vannak a társu­
latban. Épen azért kétszeresen érdemlik meg 
támogatásunkat.

Hogy egvtől-egyig kitűnő művész s mű­
vésznőből állana e társulat, azt nem állíthat­
juk, de hogy kitűnő erőkkel dicsekedhetik, 

- .,, iii azt a névsorra vetett egy pillanat igazolhatja.
Vigyázzon, hogy midőn mameluk- Qtt vanuk a nők közül: Kühnelné

Toperczer Lka drámai énekesnő, G e r e c s n é,jai s hírlapjai a függetlenségi pártot 
gyanúsítják forradalmi irányzattal, — 
maga ne szolgáltassa a gyuanyagot.

Nem adósságoknak adósságra, adók­
nak adókra halmozása, hanem a nem­
zeti sarkalatos jogok visszaállítása 
és az anyagi és szellemi jóllétet bizto­
sitó intézmények felállítása legyen a 
kormány eszköze. S igy erőszakos zak­
latásokkal egybekapcsolt elnyomó rend­
szer helyett a nemzeti szabadság intéz­
ményei és az okos nemzetgazdászat ál­
dásos miveletei által a nemzet szabad, 
erős, vagyonos, s ha kell áldozatkész is 
lesz; mig ellenkezőleg a nyomor alatt 
siilyedező nép a kétségbeesés határszé­
léig jutván, a forradalom kapuja előtt 
találhatja magát egy szép reggelen.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Ifjú szerelmes — agg koldus.
— A „N. P. J.“ után. —

Mandel Vilmostól.
(Vége.)

Két nyáron át úsztak a boldogság ten 
gerében, két télen át levelezett a szerető pár 
egymással, de aztán az ifjú nem kapott többé 
sürgős leveleire választ.

Mária férjhez ment.
Igen jó „parthié‘-t csinált. Férje nem 

volt már ifjú, de gazdag, tekintélyes és egész­
séges. Talán nem is szívesen egyezett bele 
Mária e házasságba; talán sirt és rimánkodott 
szüleinek, hogy ne kényszerítsék reá; vagy 
talán az egész szerelmi történet csupán futó- 
agos érzés, gyermeki szeszély volt. Ki tud­

hatná ezt ma már ? — Elég az hozzá, ő férj­
hez ment s ezzel tönkre tévé rajongó kedve­
sének egész életét. S vajmi hosszú élet volt 
az, melyre nyomort és szégyent hozott. Midőn 
az Öreg koldust láttam, közelebb állhatott a 
kilenczvenhez, mint a nyolczvanhoz.

Az ifjú magát és Máriát megakarta ölni.

— Az arany paraszt a képviselőházban 
kormány érdekében szólalt fel, s kimondá, 

hogy a — kötelező polgári házasságot nem 
akarja behozni. így ellentétbe helyező magát 
Deák Ferencz 1873. jun. 28-iki beszédével s 
tihyczy Kálmán 1873. jun. 30-iki nyilatkoza­
tával. No de az a vigasztaló, mikép látszik 
hogy az aranyparaszt csak — hasból beszélt

— Boruljatok földig — igaz hívők. Pápa 
u szentsége egy franczia zarándokhoz intézett 
beszédben ismét panaszkodik, hogy őt az egész 
világ üldözi. Ugyan miért engedik már nevet­
ségessé tenni azt a szegény öreget ?

Utóbbihoz nem juthatott, maga elleni merény­
lete pedig nem sikerült. De aztán bosszuszomja 
kiolthatatlanná lett. Nyomorral telt élete s 
kínjai csak növelték irtózatató bosszúját.

A hosszú évek középszerűen folytak le. 
Az ifjú bosszuérzetei nem csökkentek, de nem 
tudott Máriával találkozni.

Férje az udvari tanácsos s referens Lá­
zár volt, ki ifjú nejét Bécsbe vivé, a ott nagjr- 
uri pompával környezé. A fővárosi élet zaja 
között, a bőség ölében, előkelő udvarlók által 
környezve, csakhamar el lett a szegény jogász 
feledve.

Valóban igen szép volt s értett a hódi 
táshoz Napóleonnál is jobban. Legnagyobb hó­
dítása volt, midón sikerült neki Batthányi La­
jos herczeget is udvarlói közzé sorozhatni. A 
berczeg — a nem rég elhalt Fülöp atyja 
ki felette müveit férfiú volt, egyike lett a 
szép nő állandó látogatóinak. A nö boldognak 
érzé magát, a világ mindenfélét rebesgetett s 
— a herczeg lovaglás volt. Ha vajon belső 
szerelmi viszonyban éltek-e egymással, azt 
kutatnunk nem volna illő. Annyi azonban bi­
zonyos, hogy a többi udvarlók lassan-lassan 
egymásután elpárologtak s a tért teljesen a 
he rezegnek engedik át. Az is tény. hogy a 
heiczcg a hölgy termeit, gyakran a legbizal­
masabb barátai társaságában lépte át.

Lázár udvari tanácsos a múlt század 
utolsó éveiben halt meg. Vagyoni viszonyait;

koloraiur, Bacsó Luiz k. a. altista, itt van­
nak még B é 1 y Róza és Krieger kisasszonyok, 
továbbá Rótt Mari k. a. szende és drámai 
hősnő, Síposáé társulási szalonszinésznö, 
Vinczéué az anya, Fehérváryné a 
hős anyaszerepekben, Gyöngyössy Etelka 
k. a. szende színésznő, D e á k Kata k. a. 
komikumokra, A b o n y i n é népszinmüéne- 
kesnő.

A férfiak közül ott vannak: Takács 
Ádáai. hős, Ab.onyi, szerelmes,^ Szeles 
József, karakterszínész, Szatmáry Árpád, 
kedélyes apa, S z i g 1 i g e t i komikus s bon- 
viván, ez ifjú a nemzeti színház igazgatójának 
s koszorús színműírónk fia, Tímár, operetta 
buffo és bonviván, Scholaszter operate­
nor, Kiss Sámuel buffo, G e r e c s, tenor. 
Tanner István bariton Németh tenor, 
Mezey és Szén bassisták. Az ügyeién ösz- 
szeállitott kar vezére Müller. Gépmester 
B o r á n d György.

Ezekből áll a társulat derék igazgatójá­
val Temesváry Lajossal együtt.

Mi csak kitartást kívánunk a társulatnak. 
Reméljük, a pártfogást müveit közönségünk 
nem vonja meg tölök.

— Vidéki hirrk. Zemplén és Ungme- 
gyében mintegv 200 csavargó betyár pusztit- 
gat. M -Sz.-Mártonban a tanító, miután az is­
kola udvarán kút. nincs, még pénzért is alig 
kap vitet. Székesfehérvárott a huszárok ólom­
ból ezüst hatosokat gyártanak. Szirmán e na­
pokban hó volt. Haynald kalocsai érseket Er­
zsébetváros díszpolgárrá választotta. Kassán 
egy Valentir nevű kőműves a napokban czélba 
lövöldözvén, szerencsétlenségből egy embert 
megsebesített. A büntetéstől félelemből magát 
felakasztotta. Orosz Béla 16. huszárezredbeli 
hadnagy, ki Böszörményből 36 perez alatt lo­
vagolt 31/, mértföldnyi távolra, ismét fogadott, 
hogy Vingaról Debreczenbe (36 mért föld) 24 
óra alatt ellovagol. Egy szebeni uzsorásra, ki 
eddig csak 200 frt jövedelemadót fizetett, az 
ottani pénzügyigazgatóság a jövő évre 30,000 
forint jövedelemadót rótt.

— A magyar fötárotból. Pirthogyi 
JÓZSfif nyugalmazott kapitány, a császárt ti idő­
ben revolverre! magát agyonlőtte. A társada­
lom politikai klubb alakulását alapszabályaiban 
kitűzött czélja miatt a belügyminiszter nem en­
gedte meg. Vöneky Lajos, amerikai ezredes a 
legutóbbi szabadságháboruban feltalálta, mike- 
pen kell puha fából papirt készíteni. Budapest 
összes vagyona csak nem 100 millió forint 
Hülyék számára nevelőintézetet akarnak felál 
utáni. Blaháné esküvője Zsoldos Sándorral folyó 
hó 20 áu a fovároű plébániatemplomban lesz. 
A Jelenkor* czimü klerikális lap megszűnt.

ziláltan hzgyá hátra. Tulfényüző háztartása s 
nejének ragyogás! vágya tönkre tevék. Halála 
után összes vagyonát bírói zár alá vették. 
Azonban úgy látszik, a herczeg talált valamely 
gyöngéd érzetü módot, hogy az özvegy szokott 
kényelmét továbbra is élvezhesse.

Nehány évvel később a herczeg meghalt, 
5 a hölgy felette érzé az elhagyatottságot, 
melvhen barátja halála után maradt.

De helyzete még sem volt kétségbeejtő.
Fülöp herczeg, ki akkor, mintegy 25 

éves lehetett, atyja emléke iránti kötelességé­
nek tárté, annak bizalmas barátnőjét nem 
hagyni szükségben. Ennélfogva jelentékeny évi 
járulékot rendelt részére s csupán arra kérte, 
hogy Bécset, — mely város az idő tájt a i 
poleoni hadjáratok következtében anélkül is 
folytonosan nyugtalanítva volt, — hagyja el.

A nő készséggel beleegyezett, s Reznekre, 
ZalAmegvébe, vonult vissza. E falucska Alsó- 
Leimbac'h mellett fekszik, s történetünk idejé­
ben Bernáth udvari ügynök tulajdona volt. E 
birtokot bérié ki az özvegy s ott igen szép 
iakot rendezett be magának, hova bécsi cse­
lédségének egv részét magával vivé.

És mi lett az elfeledett, elárult, megcsa­
latott ifjúból? Az ifjú akkorra már ebihaladon 
korú férfiúvá lett és sem szülők, sem rokonok, 
sem barátok nem gondoltak többé reá. Egy 
kori kedvesét, első szerelmét nem bírta elfe 
ledni. Szidás és átkozódáa veit egész élete.

Két beszéd vázlata.
— Révész Bálinttól és Körössv Sándortól.—

A jogtanári beiktatás alkalmával Révész 
Bálint püspök megnyitó beszédében elmondá, 
mikép az általános örömön, mely ily alkalmak­
kor a jelenlevők keblét eltölti, keresztülvonul 
némi szomorúság és fájdalom — az e főis­
kolától megvált egyik jeles tanár Kovács 
Ferencz ur eltávozása folytán, kinek érdemei­
ről a jogakadémiában a tanítás (nemkülönben 
az Írói munkásság) terén kifejtett fáradhatlan 
munkásságáról elismerőleg emlékezett meg. — 
Érintette a jogakadémia újjászervezése czéljá- 
ból tartott tanácskozásokban szőnyegre került 
javaslatokat, melyek egyike a jogakadémia he­
lyett a bölcsészeti tanfolyam rendezését ezzel 
egybekapcsolva egy tanárképezde felállítását 
ajáalta. Azonban belátva, mikép magyar pro­
testáns egyházunkra nézve nélkülözhetlen & 
világi elem, mint egyházi kormányzatunk or­
gánumainak minden fokon kiegészítő iésze, ez 
okból most a jogakadémiának a felsőbb okta­
tásügyre vonatkozólag kiadott miniszteri ren­
delet értelmében szervezése határoztatott p' ; 
de mig egy részről jogakadémiánk ügye ekép 
a legjobb eredményűről intéztetett el, másrész­
ről azon messze kiható s : redméayeiben meg- 
becsalhetlen terv létesítéséről, a magyar pro­
testáns egyetem eszméjének megvalósitásáról 
nem kell lemondani, sőt miként főt. püspök ur 
megjegyzé, részéről egészen oda fog törekedni, 
hogy ha ez eszmének megvalósítását nem is, 
de mindenesetre biztosítását még életében 
megérje.

Ezután sorban a megválasztott s székei-

Egyideig az írásnak adta magát, majd az ide- 
oda vándorlás volt foglalkozása. Ma itt, holnap 
ott volt, rendesen oly helyeken, hol nem is­
merték. Élete elveszett, tanulmányait félbesza- 
kitá, hivatását feladva, szülei eltasziták őt ma­
guktól. Csupán a bosszúvágy tartá még fen benne 
élete szikráját.

Végre nyomára jött egykori szeretője lak­
helyének. ,

Egy zivataros novemben esten, midőn 
már a cselédség is nyugalomra vonult, Mária 
még fen volt szobájában s patience játékkal 
tölté idejét. A kártyák kitárva feküdtek előtte 
az asztalon, melyekből a múlt és jövő titkait 
olvasá ki. Hirtelen kopogtatást hallott szobájá­
nak az udvarra nyíló ablakán, mely belülről 
erős tölgyfa táblákkal volt elzárva.

A nő épen levelet várt valahonnan, s 
kopogtatót a levélhordónak vélé. Kinyitá a táb­
lákat s rt ablak egyik szárnyát. A tekintet, 
melylyel szemei kívülről találkoztak, megresz- 
ketteté idegeit.

Megismerő első kedvesét.
„Én vagyok*, suttogd a hívatlan vendég 

„én vipyok, kinek életét pokollá változtattad. 
Régóta kereslek már. Visszahoztam hűség! es­
küdet, de hogy azt soha többé meg ne szegd, 
halj meg!

Pisztolyt vett ki zsebéből s az amakon 
keresztül u nő mellére ezélzott. A lövés eldör­
dült, s Mária szíven találva lerogyott. Egy

mozdulat, egy sóhaj nélkül halt meg. A vihar 
elhordá a hütelen lelkét, s a gyilkos átkait, de 
a megejtett lövés zaját is. . .

A szolgák s szomszédok semmit sem vet­
tek észre, s midőn másnap reggel a szobába 
léptek, a patiencet szépeo az asztalon kirakva, 
a nőt pedig éllettelenül a pádon elterülve ta­
lálták.

A gyilkost senki sem látta többé. Nem 
sikerült kilétét megtudni. Évekig tartott a me­
gye vizsgálatét, éveken át nyomozták a tettest, 
de eredmény nélkül.

Egyidőben hire járt, hogy 1848-ban Va- 
rasdon egy haldokló gyónása közben magát, 
mint Lázárné gyilkosát, ismerte be.

Különböző" beszédek s gyanusitgatások 
folytak, sőt e mendemondák az ifjú Fülöp her­
czeg füleibe is hatottak.

Soká, igen soká, talán 50 évvel később 
jelent meg az agg koldus Keszthelyben. Akkor 
már rég elfeledék a gyilkosságot., s az ifjú jo­
gászra senki sem emlékezett többé.

Az öreg koldus kibékült istenével. Sem 
szerelem, sem bosszú nem gyötrék többé szi­
vét, mely a kettőtől oly sokat szenvedett: de 
azon házat, hol Máriává! megismerkedett, azon 
helyet, hol ő fürdeni szokott, mint a sir szé­
lén álló agg sem bírja elhagyni.

Talán ez megengesztelődése.



két elfoglalandó tanár urakat mutatá be, kiket 
a hallgatóság harsogó élj**nét-;üdvöz6lt

Erre következett először — Köröss; 
Sándor székfoglaló beszédének felolvasása. 
Értekezésének (melyet valószínűleg nemsokára 
nyomtatásban olvashatunk,) tárgya volt a bün­
tető eljárás alapelvei. A kitűnő gonddal készí­
tett mű alapossággal és kimerítően tárgyalja 
kritikai és történelmi tekintetben azon alapel­
veket. melyek a fenyitő eljárás alapjául szol­
gálnak.

(Vége köv.)

Horvátország. Krestic országgyűlési elnök 
Hrvat aielnökkel Bécsbe utazott azon czélból, 
hogy ö felségének átnyújtsák a horvát ország- 
gyűlés feliratát. Valószínűleg október hó kö­
zepe táján fog az országgyűlési tanácskozás 
újra megkezdetni.

Spanyolország. A „Correspondenczia“ azt 
hiszi, hogy a kortes ez évben már nem gyűl 
össze. • .

(H.) Ausztria- Becsben f. hó 17-én . a 
reicksrátb urak házának tagja, a hires csilla-' 
gász Dr Relsbuber Ágoston kremsmünsteri 
apát meghalt,

Valószínű, hogy ö felsége Sassetotba is 
el fog menni müncheni utjának megtétele al­
kalmával.

Ő felsége a királyné Sasetotból érkezett 
lőrék szerint, mindamellett, hogy érverése még 
mindig nem rendes, már főfájást nem érez és 
kedély kedély hangulata derült.

ÚJDONSÁGOK.
* Maghivás. Az 1875. évi szeptember hó 

23-án deieiott 4 órakor tartandó Debreczeo 
sz. kir. városi rendkívüli közgyűlésre. Tárgyak: 
a nagy költsön ügyében létrejött megállapodás, 
és a varos: színházra nézve megkötött szerző­
dés megerősítése.

* A kecskeméti iparos ifjúság önképző- 
egylete folyó évi szept. hó 19. 20. 21-ik nap­
jain saját helyiségében iparmükiáliitast rende- 
zeud, melyre a helybeli iparos ifjak egylete és 
az iparos ifjúság meghivatott; óhajtandó volna, 
ha a mi városi iparos ifjaink is mielőbb ren­
deznének iiy korszerű iparkiállitást, hogy igy 
e tekintetben is megmutatnak a haladást az 
ipar terén más városok példájára.

* Bogyó Mándoky színtársulata folyó hó 
23-án tartja a nagyváradi színkörben utolsó 
előadását; azután költözik el Aradra az a tur- 
su at. melyhez közönségünket igen szép emlé­
kek kötik. Őszinte kívánalmunk az: vajha az 
aradi közönség ép oly rokonszenvvel és szere­
tettel viseltetnék e jól szervezett társulat 
iráni ában, mint a minőt az valóban megér­
demel.

* A főiskolából. Szerkesztő ur! Becses 
lapjának 180. számában foglalt azon közlemé­
nye, hogy főiskolánk nem igen népes, a hittan- 
szaki és jogi tanfolyamokra kevesen jelent­
keztek, meg kell jegyeznem, hogy 4—5 év 
óta az ujonati jelentkező theológusok száma 
ennyire nem emelkedett, mint jelenleg, az első 
evesek eddigelé 33-an vannak, holott az előző 
években alig haladta meg számuk a 20-at. — 
A joizi tanfolyamra is eddig többen felvétet­
tek 40-nél; pedig még a fölvétel határideje 
nincs bezárva s különösen a joghallgatók most

jelentkeznek tömegesebben. Az igazság érde­
kében kérem azt tudomásul venni. Szives tisz­
telettel maradtam Debreczen, 1875. szept. 18. 
Tóth Sámuel akad. ieazg. tanár.

* Härting Gusztávné 5 osztályú leány- 
nevelé-tiüioiézeteben az iskolai év L évi ok­
tóber hó Tjén veszi kezdetét. A beiratások e 
hó 20-kán és a következő napokon eszközöl­
tetnek az intézet helyiségében miklósutczin 
2081. sz. Fronerhii emeletében.

* A debreczeni iparos ifjak egyleti dal­
köre részéről nem mulaszthatom el legmele­
gebb köszőnetemet nyilvánítani Hoffmann 
Szauiszló helybeli zenemű-kereskedő urnák 
„Fájó emlékek" czimü azon igen becses müda- 
rabért, mit nevezett a vezetésem alatti dalkör 
részére ajándékozott. Debreczen, szept. 16-án 
1875. Alber József m. k., karnagy.

* Pompás gazdálkodás. A magyar észak­
keleti vasút V. Peresen nem tart pénztárnokot. 
A főnök természetesen mindenkinek nem tehet 
eleget, midőn neki hivatalos dolga van. Ebből 
a vasútra az. a jó hárul, hogy igy többen el­
késnek a jegyváltással, s kettősen fizetnek. — 
Tegnap is történt erre példa. Vajon nem Chi- 
nában tanulták-e az ily gazdálkodást?

* Színházi bérlet. Az első bérletfolyam a 
jövő héten veeedi kezdetét, melyre mély tisz­
telettel kérem a eagjérdeiiü t. közönség szi­
ves részvétét. Bérle:árak, százhatvan előadásra: 
Alsó és közép páholy: 420 írt. — Másodeme­
leti páholy: 260 írt. Támlásszék: 100 frt. Zárt­
szék: 80 frt. Másodrendű zártszék: 60 frt. — 
Egy-egy bérletfolyamra (20 előadás) Családi 
páholy 90 frt. A'só és közép páholy: 60 frt. 
Másodemeleti páholy: 40 frt. Támlásszék 15 
frt. Zártszék: 12 frt. Másodrendű zártszék 8 
frt. — A bérletjegyek kiválthatók a szokott 
órákban a pénztárnál. Temesvárv Lajos, 
igazgató.

* Esküvő. Lenkei Gyula, a nagyvárad- 
aradi színtársulat egyik szép tehetségű tagja, 
mint a „Nagyvárad"-hói olvassuk, folyó hó 
16 án d. u. 4 órakor vezette oltárhoz Bagyola 
Emma kisasszonyt, a színtársulat első rangú 
ballerináját. Vőfély volt: Bölönvi József és 
Szabó B udi; i.yo-zolió hölgyek: Abonyi Ilka 
kisasszony és Mándokyné — Morzsay Emma 
asszony. Az esküvő díszes közönség előtt a 
nagyvárad-olaszii plébánia templomban ment 
végbe. Örök áldás leg ea ez önzetlen szere­
lemből kötött frigyen, s a boldog megelégedés 
érzete kisérje a fiatal párt az élet utain.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke.
Tisztabuza mérőnként 3.20—4 frt, kétszeres 
2.50—40 kr, rozs 2.40—60 kr, árpa 1.50—60 
kr, zab 1.30—40 kr, tengnri 2.20—30 kr, kö­
les 1.50—GO kr. Nagyban tisztabuza 
83 84 fontos 4.10—25 kr, 85, 86 fontos 4.35 

—40 kr, rozs 74, 75 fontos 2.50 — 60 kr, 76, 
77 fontos 2.60—70 kr; 78 fontos 2.75—80 
kr, árpa 65. 66 fontos 1.85—90 kr, 67, 68
fontos 1.90—95 kr, káposztarepeze 5.20—25 
kr, szalonna mázsája 73, 74 frt, szalonnazsir 
44 fort.

* Hatóságunk figyelmét felhívjuk nyíregy­
házai levelünkre; abban az emiittetik, hogy a 
marhavész Berczelen, Siabolcs megyében 
már kiütött. A debreczeni vásár előtt nem ár­
tana erre gondolni.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1875. évi szeptember bő 14-dikén 
1 mérő búza 3.20—4.20 krajezár, 1 mérő 
kétszeres 2.70—2.90 kr, 1 m. rozs 2.30—2.60

kr, 1 m. rozs 2.30—2.60 kr, 1 m. árpa 1.50 
—1.60 kr, 1 m. zab 1.30—1.50 kr, 1 m. ten­
geri 2.30—2.40 kr, 1 m köles l-SO—LJO 
kr l zs. kása 3.50 kr, 1 zsák burgonya 90 kr, 
1 mázsa szalonna 42, 421/,, 43 ft 1 masa baj 
43, 43 V, 44 ft

* Egy államvizsgázott ifjú helyben vagy 
vidéken ügyvédi irodában alkalmazást keres. 
Felvilágosítást ad szívességből e lap szerkesz-

^ * fa uj idők“ czimü igen kedveltté 
vált hetilap (divat-tárczával) 37-ik száma a 
következő válogatott s érdekes tartalommal je­
lent meg: „A magasabb egység az anyagi és 
a szellemi világban.“ Dux Adolftól; „Születé­
sem napján.“ (eredeti költemény.) Reviczky 
Gyulától; „Egy gyanús fürdői idény,“ (eredeti 
elbeszélés,) Lanka Gusztávtól; „Múlandóság, 
(Lenau költeménye) Tóth Sándor fordításában; 
„Pillanatnyi igazságok“ (Vacano Emil igen 
szép elbeszélése;) „Queen Mary. Az emberevok 
egy kulturállama,“ (angolból!) „Irodalmi, mű­
vészeti és társadalmi hírek.“ A borítékon: „T. 
olvasónkhoz, Hymen, számrejtvény, betű talány, 
(mindkettő hármas jutalommal a megfejtők 
számára.) kiadóhivatal postája, a szerkesztő 
nyílt válaszai vegyesek.“ Szerkeszti: Benedek 
Aladár. E csinos, tartalmas s a női igények­
nek is megfelelő hetilap előfizetési dija egy 
negyedévre 2 frt 50 kr, félévre 5 frt, sün 
Előfizethetni minden vidéki postahivatalnál és 
hiteles könyvárusnál. Kiadói és szerkesztői hi­
vatala : Budapest, zöldfa-uteza 10 sz. H. eme­
let 15 ajtó. Ajánljuk e lapot a müveit közön­
ség figyelmébe.

e&SZÁGtiYÜLÉS.

— Szept. 16. —

A jegyzőkönyv hitelesítése után, Gbyczy 
Kálmán elnök Pejacsevics László gróf horvát- 
Silavon képviselő megbízó levelét bemutatja; 
Por Antal, Antal Gyula, Wirkner Lajos, Sis- 
kovitz Tamás és Krajcsik Ferencz végleg iga­
zoltattak.

Azután következett a válaszfelirati javas­
latok tárgyalása.

Polit Mihály tagadhatlanul csinos beszé­
dében azt mondja, hogy a pénzügyi kérdésen 
kívül Magyarországon sok más kérdés van, 
mely megoldásra vár. Ilyen különösen a nem­
zetiségi kérdés. Különösen kiemeli, hogy az 
ország jelenlegi bajainak kutforrása nem egye­
dül a pénzbajokban, de abban keresendő, hogy 
nálunk egy nemzetiség identifikálja magát az 
álammal.

Ó a nemzetiségi kérdést nem nyelvi, de 
adminisztrationalis kérdésnek tekinti, s azt 
hiszi, hogy a nemzetiségi törvényt vagy. el kell 
törülni, vagy másikat alkotni.

Végre áttér a berczegovinai felkelésre, s 
bővebben fejtegeti e teüintetben nézeteit, tudni 
akarván a kormánytól, miféle álláspontot fog­
lal el e mozgalommal szemben ? Óhajtja, hogy 
ha a keleti kérdés szőnyögro találna kerülni, 
az mint testvéreket találjon itt mindnyájunkat, 
kik készek legyenek a hazát s szabadságát 
minden ellenség ellen megvédeni.

Ajánlja felirati javaslatát nem elfoga­
dásra, de figyelembe vételre. (Derültség.)

Utánna Móricz Pál megjegyzé, hogy 3 
főpontot talált a trónbeszédben: a polgári há­

zasságot, a bankkérdéat, és a tíz évre kötött 
egyezmények megújítását.

Hegyesssy Márton velős felszóla­
lásában felemlíti, Bogy 6 két szempontot tűzött 
ki maga elé: az objectivitást, éa az do meg- 
becsülésit. A Simonyi által benyújtott javasla-
tot p<^Íafeliratr61 melyet Miletics és egyet­
len elvtársa irt alá, bűnös merényletnek tartja 
a magyar államiság fogalma ellen, s miután a 
képviselőket az imouuoitás védi, és igy azon nyi­
latkozatok nem adhatók át a fenyitő igazságszol­
gáltatás megérdemlőit súlyának, véleménye sze­
rint a leghelyesebb eljárás az igazolás.

Sennyei Pál báró kijelenti, hogy a füg­
getlenségi párt által benyújtott felirati szerke- 
zetet sem pártolja. Nézeteit, hosszasabban fej- 
tegeti, s végre óhajtja, — hogy a felirati vita 
mielőbb befejeztessék, a válaszfelirati bizott­
ság által beterjesztett felirati szerkezetet elfo­
gadja. , .

Madarász Jenő védi a függetlensegi part 
politikáját, s Móricz beszédére reflectál, s végre 
pártolja a Simonyi felirati javaslatát.

Helfy Ignácz. A választások alkalmával 
felmerült visszaéléseket felemlítvén, elmondja, 
hogy a nép több helyen félre volt vezetve. Az­
után reflektál az előadó beszédére s ezt mondja, 
hogy nem képes felfogni, hogy az miért le­
hetne ártalmas, ba a behozandó reformok fe­
lett vita támadna.

Majd áttér az idővel való gazdálkodásra, 
melyet Simonyi Ernő a válaszfelirati javaslat­
ban felemlít, s megjegyzi, hogy azt igen jól 
kell értelmezni, kéri a házat, hogy ily fontos 
tárgyban a vita ne oly utón szakittassék félbe 
mint tegnap.

Miletics válaszfelirati javaslata felett ro- 
szalásának adván kifejezést, úgy hiszi, hogy 
szerb testvéreink nem osztoztak azon értelmek 
ben, melyeket ő tolmácsolni akart.

Pártolja Simonyi javaslatát. Szontagh Pál 
(somogyi) személyes kérdésü felszólalása, s 
Helfy helyreigazító szavai után a gyűlés ei- 
oszlik.

— Szept. 17. —
Gbyczy Kálmán elnök bemutatja Dekóni 

Gusztáv Besztercze városi képviselő megbízó 
levelét, Kulcsár Lajos, Ribics Döme, Künk Jó­
zsef, Pongrácz Ágoston, Papp Sándor, végleg 
igazoltatnak.

A válaszfelirati javaslat tárgyalásában 
Hegedűs László emel szót. Az orság nyomorai 
nak egyik fő tényezőjéül a 67-es kiegyezést 
tünteti fel.

Pulszky Ágost többek beszédére reflek­
tálva Polit szavára megjegyzi, hogy csakugyan 
a nemzetiség képezi az állam erőt, de azon 
nemzetiség, mely a történet, a múlt szenve­
dései, a jövő reményei közösségén, az érzel­
mek és óhajtások egységén alapszik.

Átalában Polith beszédét értelmezi, majd 
Sennyei előtt bókolva, azon reményben, hogy 
a kormány előterjesztésén Magyar- 
ország regeneratiójának utát 
is ki fogják jelölni — a válaszfeliratot elfő 
gadja.

Mocsáry a külön vámterület előnyeit 
fejtegető.

Tisza egy órán át szólt. Beszéde éles

polémia volt Miletics felirata sértéseit, egy 
elvetemült ember tettének nevezte. Utána Mo­
csáry, Helfy személyes kérdésben szóltak.

Ragályi Ferdinánd és Szüllő Géza után 
Madarász József inditványára a ház elhatá­
rozza, hogy délután 5 órakor ülés lesz.

i8á|

E színpadon először. 
Debreczeni ^ színház.

Vasárnap, 1875. szept 19-én
adatik:

TOLDY MIKLÓS
egy magyar hős nagy tettei.

Eredeti énekes színmű 3 felvonásban. Szigeti. 
Józseftől.

Hétfőn, 20-án első operai előadásul:

HUNYADY LÁSZLÓ.
Nagy opera 4 felvonásban.

— Bécsi tőzsde szept. 18. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 101.80, cs. arany 5.297a í Napo- 
leouarany 8.917a-

Szer kést'fői nyílt posta.
— Budapestre. Még eddig haszontalan 

vártunk. Y. Gy. M. E. és H. M.-tól is. — V.-Pércs. 
Ne feledkezzünk a szüretről. — H.-S z o b o s z 1 ó. 
Bővebb felvilágosítást. — Bécsbe. Mikor lesz újra 
szerencsénk? — Parisba. Az Ígéretet köszönettel 
vettük.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

SZATMÁRI KÁROLY.
Főmunkatárs:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.
„Haza“ életbizt. és hitelbank.
Biztosított összeg . . 13 706,799 frt. 87 kr.
Díjtartalék 1874. évvégén 1.368,322 „ 57 „ 
Kifizetett összeg halálese­

tek után .... 1.346,010 „ 68 „
Adottkölcsönök biztosítási

kötv.-re 1874. év vénéig 143,662 „ 88 „ 
Vezérügynökség Debreczenben, főuteza 

Swetics-ház. mely készséggel szolgál minden­
nemű felvilágosítással és biztosítási program- 
mokkal.

Szakavatott felügyelők alkalmaztatnak.
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Csupán csak

Lobi Frigyesnél
Budapesten, 

Lipótvárosi templom-tér 
váczi körút 6/„ a

kros árucsarnok

alapítójánál
található a legócsóbb

bevásárlási forrás.
Hol nemcsak mindennemű női ruhahelmék és minden e szakba 

vágó czikkek kaphatók a legjobb minőségben 27 krért, hanem min­
dennemű finomabb ruhakelmék, vásznak és asztalnem üek is dús 
választékban 40°/o-al a gyári áron alul árusittatnak el.

Vidéki rendelmények pontosan teljesittetnek.

Minták bárhová ingyen és bérmeutve. 294 3_20

női és férfi divatkereskedése
DEBRECZENBEN

ajánlja a nagyérd.helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:
Fehérnemű raktárát u. m. női, férfi és gyermekingek, alsó 

szoknyák, nadrágok, hálóreklik, miederek — kézelők és nyak­
kendőkkel.

Továbbá selyem, rips, habos és bársonyszalagok minden 
színben és szélességben, franczia, gipür bloud és valensien csipkék, 
moull, tárlatán, musslin, organtin és chiflonok egyedüli gyári raktárát.

Női férfi és gyermekharisnyákat és valódi prágai keztyüket.
Franczia virágok, menyasszonyi koszorúk, kötő és horgoló 

pamutok és ezémák s ezenkívül mindenféle paplanok és szőnyegek 
legnagyobb választékban és legjobb minőségben kaphatók.

A t. ez. és n. é. közönség becses látogatását kéri
Burner Lipót.

Piaczutcza 2139. sz. a. Tomay kávéházzal és Csanak József 
ur füszerkereakedésével szemben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek. Azon megvásárolt áruezikkek, melyek nem tetszenek be­
cseréltetnek. 173 (23)

Mandel Ignácz
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s » y-h á. z 2.37-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj és ó érmeiléki-bakar asztali bo­
rokkal. budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaozk,- iteze és akó- 
szárnra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
leg jutányos ibb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és 
gvorsaii eszközöltetnek.

BURGER LIPÓT :
227 10—

C1 -r
Hölgyeknek nélkálozhetlen!

RAVISSANTE
Dr. LBJOSSE tói Párisban

Csak s hivatalosan megvizsgált, 
meregmeu'.es, tiszta és teljesen 

ártalmatlan

RAVISSMTE
bir aeon erővel, ae emberi bőrt 
minden sérüléstől megmenteni, 
utébajoktól megóvni és szépsé­
get e ifjúságot biztosítani. Ha
a Kavlssaute naponkint egy­
ezer az ujjbegy gyei az arezra, 
▼agy más testrészre dörzsölte- 
tiz, már a törülközőé után la-

Kitalható a majdnem csodá­
ié hatás. Az ároson támadt 
rtnnok és himlöhelyek eleimittatnak. — A 

BATtosante ifin arcsssint idéz eld, a bírt 
íi. ft.“11''1 * «nomitj»: elliTolit Imtítí- 
*•** I*« »litt «lepHt. mijfoltotet, oirTtaOnt- 
!"■ ' » Mr mini»« timitelennégait.

•<»« Metrie« után «lheUro.Uk: » t 
Mljreh, j»T«re cenpín esek Dr. LBJOBSI *■ 
Mc«lr« „B»Tl.,,M»,“-jet beemelni.

**í tnitoh Ara m 1.50 «. a. 50 kr.
Postát küldésnél so tani Mfeb.

Kephaté negyhen ée Uneinyhea
Dr- JLEJOS6E «raktárába*, 
Bodapsstsn,—Kristiftér I. szín.

Detireckem.cn s 
6ÖLTL NÁNDOR ar gyógyszertárába*.
■K* Vidéki rendelmények a lensfye« 
™b titoktartás Mstoeitása mellett 

utánvéttel eeskösőltetnek.

T. KOVÁCS FERENCZ.
és gy@rniatáFtii-Sgtet©

„A két horgonyhoz“
DEBRECZENBEN,

főpiacz az Andaházy Szilágyi-intézet házában, 
a városházával szemben.

Czukor, kávé, rizs, s valódi nizzai olaj, 
úgy szinte festékek, szárazon és olaj­
ban törve, pontosan és jutányos árban 

kaphatók.
299.

Titkos betegségek
és

b ő r b a j o k
gyógyittatnak RI CORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Dr. Weisz Gyula.
gy. orvos által.

Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 
fóle ház 2079. sz.
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KiMifi Jáa®s
férfi-szabónak

van szerencséje a t. ez. közönséggel tu­
datni, hogy ő a férfiöltönyök legújabb 
divatszerinti szabászata és elkészítésében 
bármely szaki érti val képes versenyezni, 
s igy képes a t. közönségnek e részben 
lehető Jutányos dij mellett szolgálatát

felajánlani. Miért is a t. közönség által 
beszerzett, vagy mutatvány anyag sze­
rint bevásárlandó szövetekből készítendő 
munkára ajánlkozik.

A t. közönség bizalmát és megren­
deléseit kéri
300 3-3 Kubinyi János,

férti szabó.
Lakása N.-váradutcza 2084. sz.

Tanügyi tudósítás.
A nngyméltóságu magy. kir. vallás és 
közoktatási minisztérium által engedé­

lyezett

magán főgymnásiumban
a beiratások oltűt. 1-jén kezdődnek 
(helyiség nemzeti színház palotája kere- 

pesi és országút, szeglete.)
Czélom:
az intézetet tudományos tekintetben oly 

fokon tartani, hogy ez által a külföldi hason- 
nemü intézetekkel mindenkor kiállja a ver­
senyt és igy magyar családaink ne _ legyenek 
kénytelenek gyermekeiket külföldi intézetek­
ben neveltetni.

Hogy pedig e czélnak megfelelhessek, 
fővárosunk legjelesb tanerői közül egyelőre a 
következő tanárokat voltam szerencsés meg­
nyerni:

a classica philologiára: Holub Mátyás. Kö­
pesd! Sándor és Virkler Endre k. főgymnáziumi 
tanárokat;

magyar nyelv- és irodalomra: dr. Erdődi 
Béla főreáltanodai és Kürcz Antal főgymnáziumi 
tanárokat;

németnyelv- és irodalomra: Harrach Jó­
zsef főreált, tanárt;

történelem és földrajzra: Dr. Cherven
Floris kir. fögymn. és Endrődi Sándor tanár­
jelöltet ;

mennyiség- és természettanra: dr. Corzan 
Gábor kir. fögymn. igazgatót dr. Császár Ká­
roly főreáltanodai, és Fekete József kir. fő- 
gymnaziumi tanárokat;

terményrajzra: Baranyovszky Ignácz kir. 
fögymn. tanárt, bölcsészeire: dr. Bihari Péter 
reform, fögymn. tanári;

az előkészítő osztályra: Záboy Alajost;
a modern nyelvek- és rajz tanításban 

szintén a legjelesb tanerők fognak működni.

296 1
Jagics Ignácz,

intézeti igazgató.
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Debreceni, nyom vest a részvény ticc. könyvnyomdájában. 187*.


